

盗贼，哪里逃！

——乐亭警方侦破入室盗窃胆瓶系列案纪实

□ 刘如涛

近日，乐亭县公安局与唐山市公安局刑警支队合成作战中心协同作战，重拳出击，一举打掉一个犯罪团伙，破获入室盗窃晚清、民国时期胆瓶系列案17起，将3名犯罪嫌疑人悉数收入法网。

● 频频失窃好蹊跷

今年5月以来，乐亭县农村连续发生清末和民国时期胆瓶被盗窃案件，而且案发集中在乐亭东部姜各庄、胡家坨两个乡镇。

在当地，不少人至今都知道，民国时期农村女子出嫁时，娘家通常给的都是一对胆瓶和一面镜子，过门后摆放在屋里的板柜上，寓意是女儿到对方家里后，生活过得平平安静。后来，因历史沿革等原因，胆瓶存世数量不多，物以稀为贵，近年来价格一路飙升，心怀叵测的人对此垂涎三尺。

5月的一天上午，胡家坨镇黄口村某户人家，摆放在西屋板柜上的一对民国时期的胆瓶不翼而飞。胆瓶为青花图案，高50厘米。

5月的一天下午，胡家坨镇南街某户人家，一对民国时期青花胆瓶被盗，胆瓶高50厘米。

6月的一天下午，姜各庄镇母庄某户家中一对胆瓶丢失，胆瓶上是司光砸缸的图案。

6月的一天，姜各庄镇西屯某户人家，发现没有住人屋里的一对胆瓶不见了。

6月的一天，胡家坨镇西街某户人家丢失胆瓶5只，该户主人是走村串户做收胆瓶生意的。

……

● 合成作战破谜团

案件频发，闹得人心惶惶。一时间案情发酵，并向四处扩散，社会上不时还传来谣言。

乐亭警方对此系列案件高度

重视，政委刘卓、副局长张毅几次召开调度会，分析案情，调集精干警力上案，力争短时间内破案。

刑侦大队大队长谭成文率中队长艾志国、李海涛和民警王猛等深入现场勘查。谭成文已过不惑之年，不仅具有侦破重特大案件的经历，而且在派出所尤其是在姜各庄派出所任职多年，基层工作经验丰富。

谭成文等对勘查情况和先期技术民警现场勘查情况进行了深入分析研判，得出如下结论：五六月正值农忙季节，作案人趁着白天村民家中没人和街上人少之际实施盗窃，除少数越墙入院外，大多是从大门进大门出，毫无顾忌。如果遇到家中有人，很可能佯装串亲戚走错了门。显然作案人有较强的反侦查意识，也许是盗窃老手并有前科。作案人熟悉现场，作案过程时间短，一般在10分钟左右，入室偷盗胆瓶如探囊取物。由此可以判断发案前一定有人已经踩点，而且这个人有机会接触现场胆瓶，或者就是走村串户收购胆瓶的，熟悉现场情况。此外，作案人至少两人，不排除有人接应放风。

谭成文等人连续奋战，在深入摸排走访后有了重要发现：一辆外地牌照尼桑轿车曾在一处案发现场停留，轿车开出不远，车停下来一名男子到近处超市购物。谭成文等循迹追踪，最终得知此人为张某，在乐亭沿海一个码头打工，有抢劫犯罪前科。

张某有重大作案嫌疑，但抓捕张某为时尚早，还没有有力的证据做支持。案件露出端倪，谭成文等欣喜不已。紧接着，他们分兵两路，一路从姜各庄、胡家坨两镇向外辐射，对下乡收购古董和胆瓶的人逐个进行摸排，一路与唐山市公安局刑警支队合成作战中心及局合成立作室深度融合，联合网上作战，很快将三人结伙作案的轨迹勾勒出来，王某、张某和李某结成的盗窃团伙终于浮出水面。



图为犯罪嫌疑人指认作案现场。 刘如涛 摄

● 三人聚集操旧业

王某，1990年出生，无业，黑龙江省人。

李某，1970年出生，农民，乐亭县姜各庄人。

张某，1977年出生，海上打工，吉林省人。

2013年，王某因在姜各庄等地盗窃皮草60余张，被乐亭法院判处有期徒刑4年。李某为同案犯，被乐亭法院判处有期徒刑两年，缓期3年执行。李某走村串户收购胆瓶多年，不仅对鉴定胆瓶的类别、规格、年代、价钱和真品赝品称得上行家里手，而且对周围村庄谁家有胆瓶了如指掌。

张某因犯抢劫罪，2011年被迁西法院判处有期徒刑9年，2017年12月1日提前出狱。张某是王某服刑时的狱友，出狱后则成了微信好友。

今年4月的一天，李某给正在

广州的王某打电话说，手里没钱了，想一起偷点儿东西变成钱花花。王某同意了。时间大约过了半个月，李某又给王某打电话，说是有地方和目标了，让他来乐亭。

此时王某已从广州来到北京，接到李某电话后，立刻从北京租车赶到乐亭，并约正在乐亭沿海码头打工的张某商议，两人一拍即合。接着王某找到李某，由其带路乘车到胡家坨街上一家，王某和张某越墙入室，不一会儿就将一对民国时期青花胆瓶偷来，然后以3000元的价格卖给李某。

之后，王某、张某每次出手，一般都是由李某带路，间或由李某带着王某、张某先看自己踩好的点儿和进出路线，然后王、张择日下手。李某将所盗胆瓶全部收下后，再转手卖给昌黎古董贩子或秦皇岛古董市场，自己从中渔利。

8月4日，王某、张某和李某被乐亭警方刑事拘留，此案正在进一步审理中。

客车套用货车号牌 交警循迹一举查获

阳原警方多日追踪

逮住一电信诈骗嫌疑人

在“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动中，阳原县公安局接到上级公安机关推送的一个涉嫌诈骗QQ号落地核查任务，反电诈中心立即围绕该QQ号开展工作，通过细致分析研判，最终锁定了该QQ号的实际拥有者——阳原县西城镇居民王某。

通过多日艰辛的基础工作，侦查人员获取了王某的银行卡、微信、支付宝等关联账号信息，通过网上作战系统最终确认其涉嫌两起电信网络诈骗案，涉案金额5183元，并于8月17日在阳原县西城镇某小区将王某抓获。

赵志鹏 石元华

容城一男子
破坏公用电信设施被刑拘

在“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动中，容城县公安局城区刑警队破获一起涉嫌破坏公用电信设施案件。

该队接辖区张先生报警，称其所在的工地项目部西侧价值几十万元的通信光缆被挖断，严重影响了建筑施工进度，并导致周边3000余用户通信中断。该队立即组织精干警力进行调查。经调查证实，嫌疑男子周某心存侥幸，为了赶超工程进度，施工时故意将地下的通信光缆挖断。迫于压力，周某于近日到该队投案自首。经审讯，周某对其破坏公用电信设施的违法犯罪行为供认不讳。目前，周某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

冯志红 孔杨

见到心仪电动车立即偷走自用

猖狂窃贼被省会裕华警方擒获

河北法制报讯 (孙伟杰) “燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动开展以来，石家庄市公安局裕华分局结合“破小案、保民生”及“我为群众办实事”实践活动，以打开路、重拳出击，严厉打击侵财类违法犯罪，并于日前接连破获两起电动车、自行车被盗案件。

8月16日上午，市民赵女士到裕华分局裕兴刑警中队报警称，她和男朋友的两辆山地自行车被盗，总价值3100余元。接到报警后，裕兴刑警中队立即展开侦查，于8月19日将犯罪嫌疑人杜某某抓获归案。

经讯问，杜某某交代自2014年大学毕业后一直没有稳定的工作，2015年、2020年两次因盗窃自行车被法院判处有期徒刑，今年5月刚刚出狱。8月14日中午，他到案发地附近购物，偶然发现被害人停放在车棚内的两辆山地自行车。见车子成色较新，手头正紧的他就想偷走卖钱，随后将车锁弄开后骑走。当天下午，其将两辆山地车出售给

一名网友。

目前，杜某某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

8月24日下午，市民李某停放在青园街一家酒店门前的电动摩托车被盗，价值2.9万余元。裕华分局裕华路派出所接到报警后立即组织警力到案发地，通过走访周边商户、调取案发地附近公共视频等，最终掌握了犯罪嫌疑人作案前后的活动轨迹及其身份信息。8月26日，裕华路派出所组织多名警力迅速出击，将犯罪嫌疑人安某抓获，并找到被其偷走的电动摩托车。

安某交代，案发当天，他在酒店门口发现被害人停放的电动摩托车后非常喜欢。因为无法打开车锁，他联系了一辆网约车，谎称丢了钥匙，将电动摩托车运到一家修理点，更换了锁具后将车骑走自用。

目前，安某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。



图为民警带领犯罪嫌疑人指认作案现场

河北诚志医疗器械贸易有限公司：

本院受理原告河北朗今医疗科技有限公司诉你买卖合同纠纷一案，现已审理终结。限你自公告之日起60日内来本院领取(2020)冀0105民初7875号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

刘占辰、刘秀耐、元氏县鸿浩汽车运输服务有限公司、耿景彦：

本院受理原告石家庄邦信小额贷款有限公司诉你们民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2017)冀0105民初2449号民事判决书、上诉状，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

张志良：

本院已受理原告韩艳平与被告张志良离婚纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)冀0402民初1055号民事判决书，限你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为放弃。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

邯郸市邯山区人民法院

刘玉飞：

本院已受理原告高倍与被告刘玉飞离婚纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)冀0402民初57号民事判决书，限你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为放弃。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

邯郸市邯山区人民法院

陈龙江：

本院已受理原告赵文娟与被告陈龙江离婚纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)冀0402民初50号民事判决书，限你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为放弃。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

邯郸市邯山区人民法院

- 违规设置旁路偷排偷放
- 治污设施不正常运行
- 污染防治设施缺失

省生态环境厅公开曝光石唐两市突出环境问题

河北法制报讯 (王洪亮)

省生态环境厅8月30日透露，近日，该厅组织对石家庄、唐山市部分重点行业企业开展了专项执法检查，发现有的企业存在违规设置旁路偷排偷放、治污设施不正常运行、污染防治设施缺失等问题。省生态环境厅对这些问题进行了梳理汇总，并向社会公开通报曝光。

此次被曝光的问题包括：

今年8月4日，省生态环境厅执法人员对石家庄联合石化有限公司现场检查时，该企业正在生产，利用旁路偷排3号闪蒸釜车间废气，该管道上有电子控制阀门，可远程开启与关闭，闪蒸釜的有机废气未经处理直接排放。

8月6日，省生态环境厅执法人员对石家庄白龙化工股份有限公司检查时，该企业苯酐生产线制片包装工序1号、3号片机设备正在运行，但是配套的治理设施管道已断开，治理设施未运行，通过逃避监管的方式排放污染物质。

8月10日，省生态环境厅执法人员对河北华旭化工有限公司检查时，委托第三方监测公司对该企业焦炉烟气治理设施出口进行采样检测，发现颗粒物浓度为55.3mg/m³，超过标准排放浓度(10mg/m³)4.53倍，超标排放污染物。

据介绍，目前生态环境部门对上述涉及的违法问题已启动立案处罚程序，并责令相关单位整改落实到位。

聚众斗殴寻衅滋事 开设赌场组织赌博

唐山路北法院公开审理杜某某等17人涉恶案

河北法制报讯 (李照君) 8月30日，唐山市路北区人民法院公开审理了被告人杜某某等17人涉嫌聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、开设赌场、赌博、故意毁坏财物、窝藏罪一案。

公诉机关指控：自2004年起，被告人杜某某、耿某某、高某某、于某某、杜某、宋某经常纠集在一起，以暴力手段多次实施违法犯罪行为，扰乱社会秩序。截至目前该两个恶势力团伙主要成员被抓获时止，该两个恶势力团伙共实施了聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、故意毁坏财物等多起犯罪行为和违法行为。

庭审中，控辩双方充分发表了意见。最后，法官宣布休庭，本案将择期宣判。

顺藤摸瓜 邯郸交巡警一天抓获盗窃嫌疑人

河北法制报讯 (记者李建华 通讯员沈杰) 8月29日，邯郸市公安交巡警支队邯山二大队四中队接到报警称，一男子停放在医院附近的电动自行车丢失。接到报警后，民警迅速赶到现场。

民警询问了报警人王先生所丢失电动车情况，并根据公共场所监控视频实地勘查，很快发现一名身穿黑色短袖T恤、黑色运动长裤、大概30岁左右的男子行为异常，十分可疑。将其锁定为嫌疑人后，民警通过追踪查找，终于在邯山区东

辛庄村某处发现该男子踪迹。8月30日13时许，民警赶赴东辛庄村一网吧内，将涉嫌盗窃的嫌疑人当场抓获。

经讯问，嫌疑人杨某对盗窃电动自行车的事实供认不讳。据杨某交代，其盗车后转手低价卖给了一电动车维修门市。民警遂迅速赶赴销赃地点，将涉嫌收赃的嫌疑人申某某及被盗车辆当场查获。

目前，嫌疑人杨某某、申某某已被移交高新区派出所做进一步处理。